
 

 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg har den 11. marts stillet følgende spørgsmål 

nr. 1039 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares.  Spørgsmålet er 

stillet efter ønske fra Erling Bonnesen (V). 

 

Spørgsmål nr. 1039:  

”Vil ministeren i forbindelse med corona-krisen redegøre for 

– hvilke overvejelser og initiativer regeringen har taget til målinger i spildevan-

det med henblik på smitteopsporing? 

– hvad der kan oplyses om udenlandske erfaringer med målinger i spildevan-

det med henblik på smitteopsporing? 

– testresultater og erfaringer med målinger i spildevandet i Danmark med 

henblik på smitteopsporing?  

– om målinger i spildevandet med henblik på smitteopsporing fremmer en 

hurtigere smitteopsporing?”  

 

Svar: 

 

Fsva. hvilke overvejelser og initiativer regeringen har taget til målinger i spildevandet 

med henblik på smitteopsporing, kan jeg henvise til min tidligere besvarelse af 

spørgsmål 820 (SUU Alm. del). Jeg kan desuden henvise til Statens Serum Instituts op-

læg til, hvordan der kan igangsættes en indledende undersøgelse med overvågning 

via spildevandet, så vi sikrer udvikling og evaluering af metoden inden den eventuelt 

implementeres bredt. Oplægget samt tilhørende bilag 1 og 2 kan tilgås på følgende 

link: https://covid19.ssi.dk/diagnostik/overvaagning-via-spildevand. 

 

Fsva. hvad der kan oplyses om udenlandske erfaringer med målinger i spildevandet 

med henblik på smitteopsporing, kan jeg henvise til min tidligere besvarelse af 

spørgsmål 593 (SUU alm. del). 

 

Fsva. testresultater og erfaringer med målinger i spildevandet i Danmark med henblik 

på smitteopsporing, kan jeg henvise til min tidligere besvarelse af spørgsmål 890 

(SUU Alm. del).  

 

Fsva. om målinger i spildevandet fremmer en hurtigere smitteopsporing, kan jeg hen-

vise til min tidligere besvarelse af spørgsmål 823 (SUU Alm. del).  
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Side 2 

Med venlig hilsen 
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